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Protokół Nr XVII/2025 

z siedemnastej w VII kadencji sesji Rady Powiatu 

w Wąbrzeźnie 

z dnia 26 listopada 2025 roku 
 

Ad. 1. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – otworzył siedemnastą sesję Rady 

Powiatu. Serdecznie powitał radnych, przybyłych gości oraz wszystkich mieszkańców 

oglądających transmisję w internecie. 

(Otwarcie nastąpiło o godzinie 1102) 

Ad. 2. 

        Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych, obecnych 

jest 14 radnych, w związku z czym obrady XVII sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

(Listy obecności stanowią odpowiednio zał. 1 i 2 do protokołu) 

Ad. 3. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił proponowany 

porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu. 

5. Informacja Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz z 

wykonania uchwał Rady Powiatu. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawie: 

a) ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości 

kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r.; 

b) Programu współpracy Powiatu Wąbrzeskiego z organizacjami pozarządowymi i 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026; 

c) zawarcia porozumienia dotyczącego przyjęcia zadania w zakresie organizacji 

publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o 

charakterze użyteczności publicznej; 
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d) utworzenia linii autobusowej i wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej; 

e) zmieniająca uchwałę Nr VIII/54/2024 Rady Powiatu w Wąbrzeźnie z dnia 30 grudnia 

2024 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Powiat Wąbrzeski oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków; 

f) zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

9. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

10. Zakończenie. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy radni chcą zgłosić uwagi  

do przedstawionego porządku obrad.  

Wobec braku uwag, poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych przyjęła przedstawiony 

porządek obrad. 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 

Ad.4. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że na 7 dni przed 

sesją protokół z obrad XVI sesji Rady Powiatu wyłożono w Biurze Rady oraz przekazano 

elektronicznie radnym. Wobec nie wniesienia żadnych uwag i zastrzeżeń do protokołu, 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła protokół bez poprawek, w brzmieniu  

w jakim został sporządzony. 

Ad. 5. K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – przedstawił informację z prac Zarządu  

w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

(Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania 

bądź uwagę do przedstawionej informacji.  

Wobec braku zapytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu obrad. 

Ad. 6. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych 

chciałby złożyć interpelację bądź zadać pytanie. 



3 

 

M. Paradowski – radny - złożył interpelację dotyczącą pełnego zadłużenia naszego 

samorządu, a w szczególności stan finansów spółki Drogi Powiatowe Sp. z o.o. Poprosił także 

o zestawienie wszystkich aktywów umów kredytowych obciążających spłatą Starostwo 

Powiatowe w Wąbrzeźnie na koniec listopada 2025 roku. 

(Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

Ad. 7.  

Ppkt a) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przechodząc do realizacji pkt 7 

porządku obrad poinformował, że wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem obrad 

dzisiejszej sesji, zostały pozytywnie zaopiniowane, podczas posiedzenia wspólnych komisji 

Rady Powiatu. Następnie przedstawił treść uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usuwanie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od 

usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026r. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały.  

K. Huzarski – radny – zapytał, od której doby naliczana jest opłata za parking strzeżony. 

Wskazał, że z wcześniejszej informacji Pani Kierownik wynikało, że opłata obowiązuje od 

drugiej doby. Dodał, że istnieje możliwość, iż błędnie zrozumiał przekazaną informację i 

poprosił o doprecyzowanie, kto pokrywa koszt pierwszej doby.  

M. Górecka – Kierownik Wydziału Komunikacji – poinformowała, że opłata za parking 

dotyczy pełnej doby. W związku z czym jeżeli pojazd zostanie zatrzymany danego dnia, a 

właściciel odbierze go jeszcze tego samego dnia, opłata nie jest naliczana. Wskazała, że 

opłata obowiązuje dopiero od następnego dnia za pełną dobę. 

K. Huzarski – radny – zapytał, czy właściciel parkingu nie będzie chciał roszczeń za parę 

godzin postoju pojazdu. 

M. Górecka – Kierownik Wydziału Komunikacji – wyjaśniła, że właściciel pojazdu, który 

odbiera pojazd, kieruje się uchwałą, w której określone są stawki opłat i na ich podstawie 

oblicza sobie opłatę za holowanie oraz za każdą dobę przechowywania pojazdu. Natomiast 

nie dotyczy go to, co my zawarliśmy w umowie z właścicielem parkingu. Ponadto w 

momencie jak dostajemy fakturę z firmy holującej, która obciąża powiat i to są te same kwoty 

co w uchwale, my weryfikujemy czy ta ilość dób, którą określił właściciel za którą zapłacił 

zgada się z tą ilością, którą określił parking. 

Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu poddał 

uchwałę pod głosowanie. 
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Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVII/94/2025 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie 

pojazdów oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu 

obowiązujących w 2026r. 

(Uchwała Nr XVII/94/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

Ppkt. b) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie Programu współpracy Powiatu Wąbrzeskiego z organizacjami pozarządowymi i 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku głosów ze 

strony radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVII/95/2025 w sprawie Programu współpracy Powiatu Wąbrzeskiego z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026. 

(Uchwała Nr XVII/95/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

Ppkt c) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego przyjęcia zadania w zakresie organizacji 

publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w 

sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku głosów ze strony radnych poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVII/96/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Wąbrzeskiego na lata 2025-2035. 

(Uchwała Nr XVII/96/2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Ppkt d) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie utworzenia linii autobusowej i wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na 
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świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności 

publicznej. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie 

przedłożonego projektu uchwały.  

J. Broniewska – radna – powiedziała, że linie PKS będą skorelowane w Radzyniu z 

możliwością dojazdu do Grudziądza.  

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – podkreślił, że będą 4 połączenia i do każdego z tych 

połączeń praktycznie będzie możliwość dojazdu do Grudziądza.  

Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVII/97/2025 w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 

(Uchwała Nr XVII/97/2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

Ppkt e) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały 

zmieniającą uchwałę Nr VIII/54/2024 Rady Powiatu w Wąbrzeźnie z dnia 30 grudnia 2024 r. 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Wąbrzeski oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego 

projektu uchwały.  

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – poinformował, że do obecnych przystanków 

komunikacyjnych zostanie dodany jeden dodatkowy w miejscowości Błędowo na wniosek 

władz gminy Płużnica. 

Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych Przewodniczący Rady Powiatu poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr 

XVII/98/2025 zmieniająca uchwałę Nr VIII/54/2024 Rady Powiatu w Wąbrzeźnie z dnia 

30 grudnia 2024 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wąbrzeski oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 

(Uchwała Nr XVII/98/2025 stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 
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Ppkt f) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku głosów ze strony 

radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podjęła uchwałę nr XVI/99/2025 

w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2025. 

(Uchwała Nr XVII/99/2025 stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

Ad. 8. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Starostę Wąbrzeskiego o 

udzielenie odpowiedzi na interpelację.  

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – poinformował, że odpowiedź na interpelacje 

zostanie udzielona na piśmie, jednak wyjaśnił, że wszystkie informacje dostępne są w wieloletniej 

prognozie finansowej oraz w corocznych sprawozdaniach z realizacji zadań. Wyjaśnił, że utworzenie 

Spółki Drogi Powiatowe było kluczowe dla realizacji m.in. inwestycji drogowej do Kowalewa. 

Podkreślił, że konstrukcja ta umożliwiła wykonanie zadania mimo ograniczeń finansowych powiatu, a 

podobne rozwiązania stosują również większe samorządy, m.in. województwo kujawsko-pomorskie. 

Odnosząc się do zadłużenia dawnego SP ZOZ, przypomniał, że temat omawiano na poprzedniej sesji. 

Poinformował, że pozostało ok. 800 000 zł do spłaty, a kredyt został zaciągnięty na korzystnych 

warunkach i pierwotnie był spłacany przez SP ZOZ. Po jego likwidacji w 2018 r. obowiązek spłaty 

przejął powiat. Podkreślił, że zadłużenie powiatu kształtuje się na poziomie ok. 13% dochodów i 

mieści się w dopuszczalnych limitach. Zaznaczył, że zobowiązania są naturalnym elementem 

działalności inwestycyjnej samorządów i że brak zaciągania kredytów oznaczałby rezygnację z 

realizacji wielu potrzebnych przedsięwzięć.  

Ad. 9. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad. 

M. Paradowski – radny – odnosząc się do wypowiedzi Starosty podkreślił, że tworzenie 

spółek zewnętrznych, takich jak Drogi Powiatowe, nie jest przedmiotem zarzutu. Wyjaśnił, że 

radnym chodzi wyłącznie o poznanie rzeczywistego poziomu zadłużenia powiatu. Zauważył, 

że sytuacja finansowa ulega pogorszeniu, a już w ubiegłym roku pojawiły się sygnały 

narastających trudności. Wskazał, że brak dodatkowych środków może spowodować 

zakończenie roku z długiem rzędu 6 000 000zł. Przypomniał także o planowanych kredytach, 

które były omawiane na komisjach. Radny poinformował, że zgodnie z danymi 

przedstawionymi przez Skarbnika dochody własne powiatu znacząco spadną – z ok. 42 mln zł 
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w tym roku do 31 mln zł w roku przyszłym, głównie z powodu niższych wpływów z CIT. 

Stwierdził, że powiat powinien rozważyć m.in. kredyt konsolidacyjny oraz większe 

pozyskiwanie środków zewnętrznych. Na przykładzie inwestycji PCPR wskazał, że udział 

dofinansowania (0,5 mln zł przy koszcie 4,5 mln zł) jest niewystarczający. Podkreślił, że 

każda przyszła inwestycja powinna być oparta o istotne środki zewnętrzne. 

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – wyjaśnił, że kredyt konsolidacyjny został już 

wcześniej zaciągnięty przez powiat co wynika z zapisów WPF. Stwierdził, że inwestycje 

powinny być realizowane z udziałem finansowania zewnętrznego, choć nie zawsze jest to 

możliwe. Odniósł się do tzw. „kroplówek” z ubiegłego roku, podkreślając, że środki te miały 

charakter przejściowy, a zmiany rządowe często pozostawiają samorządy z niejasnymi 

zasadami finansowania. Zwrócił uwagę na trudną sytuację geopolityczną roku 2025, która 

może powodować ograniczenie środków dla samorządów, w tym na fundusz drogowy. 

Poinformował, że województwo kujawsko-pomorskie w 2026 r. otrzyma środki na podobnym 

poziomie jak obecnie. Wyraził nadzieję, że większe fundusze trafią na ochronę ludności i 

obronę cywilną. Podkreślił potrzebę kontynuowania działań szkoleniowych dla mieszkańców, 

szkół i administracji w zakresie reagowania kryzysowego, wskazując, że sytuacje kryzysowe 

mogą wynikać nie tylko z działań wojennych, ale również z klęsk żywiołowych. Zwrócił 

także uwagę na konieczność poprawy systemu alarmowania na terenie powiatu, gdzie 

sygnałów często nie słychać. 

K. Goleń – Skarbnik Powiatu – wyjaśnił, że 6 milionów zł deficytu nie oznacza, że o taką 

kwotę wzrasta zadłużenie powiatu. Gdyż ewentualnie można mówić o wzroście różnicy 

między kredytem, który zaciągniemy w tym roku, a tym co będzie do spłacenia w tym roku, 

w związku z czym zadłużenie wzrośnie około 1,03 mln zł. Ponadto poinformował, że udział 

PIT w 2024 wynosił 8,391 zł. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – podsumowując dyskusję podkreślił, że 

finanse samorządu są prowadzone roztropnie, a inwestycje i pozyskiwanie środków 

zewnętrznych realizowane w sposób poprawny. Zauważył, że czarny obraz sytuacji 

przedstawiony wcześniej nie oddaje rzeczywistego stanu, ponieważ samorząd dobrze 

wykorzystuje dostępne fundusze. Dodał, że szczegółowe dane finansowe są dostępne w 

dokumentach przedstawianych przez Zarząd i Skarbnika, a radni mają możliwość zapoznania 

się z nimi podczas bieżących prac nad budżetem, w tym nad przyszłorocznym. 

Ad. 10. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – wobec wyczerpania porządku 

obrad – zakończył obrady XVII sesji Rady Powiatu w Wąbrzeźnie. 
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Zakończenie nastąpiło o godz. 12:07                                              

Protokołowała Weronika Majewska  


